

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тиханова Евгения Александровича на тему: «Теоретико-методические основы оценки и обеспечения конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных парков», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)»

Достижению приемлемых темпов реиндустириализации экономики страны на современном этапе может способствовать создание в реальном секторе различных интеграционных образований, среди которых повышенное внимание в последнее время уделяется развитию таких специфических форм организации инвестиционной инфраструктуры, как индустриальные парки, обладающие высоким потенциалом эффективности вложений. Не случайно прирост числа индустриальных парков в последние годы исчисляется двузначными цифрами.

Отмеченные обстоятельства подчеркивают актуальность углубленного изучения теории и практики управления процессом приращения конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных парков с целью выявления устойчивых связей и закономерностей, определяющих природу и содержание имеющихся проблем, логику и механизмы их разрешения с помощью подходов, форм и методов современного менеджмента.

В диссертационном исследовании получены новые результаты в области теоретических основ оценки и обеспечения конкурентоспособности предприятий-резидентов индустриальных парков. Авторские разработки могут быть использованы в целях формирования программ развития, нацеленных на повышение конкурентных позиций отечественных промышленных предприятий, функционирующих на территории промпарков. Полученные научные результаты соответствуют поставленным научным задачам и обеспечивают достижение поставленной цели исследования.

Важно отметить, что предложенные автором научные разработки нашли практическое применение в деятельности управляющей компании индустриального парка «Химический парк «Тагил», являющегося одним из примеров организации эффективной инвестиционной площадки на территории Российской Федерации.

Наряду с положительной оценкой диссертационного исследования следует отметить ряд положений, требующих дополнительных пояснений:

1. Насколько универсальной является разработанная автором методика оценки конкурентоспособности промышленных предприятий и применима ли она, например, к металлургическим или машиностроительным предприятиям?

2. Чем был обусловлен выбор в качестве базовых (эталонных) значений коэффициентов конкурентоспособности исследуемых предприятий их нормативных значений, а не значений коэффициентов конкурентоспособности основных внутрироссийских или зарубежных конкурентов?

В целом, судя по автореферату, диссертационная работа Е.А. Тиханова выполнена на высоком научном уровне, соответствует требованиям п. 9 Положения ВАК РФ «О порядке присуждения ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Главный ученый секретарь
Уральского отделения Российской
академии наук, член-корреспондент
Российской академии наук, доктор
экономических наук, доктор
физико-математических наук



Е.В. Попов

«4» апреля 2017 года

Подлинность подписи Е.В. Попова удостоверяю

подпись Е.В. Попова



Попов Евгений Васильевич
Уральское отделение Российской академии наук, 620990, г. Екатеринбург,
ул. Первомайская, 91.
Тел.: +7 (343) 374-02-23, e-mail организации: popov@prm.uran.ru.